ІІІУХ ВИНАДЕИДО № 13 (828)











ГОЛОС РОССИЙСКОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ инини Выходит за Рубежом еженедельно пинини

chrgang 15 - Nr. 13 (828

Russische Wochenzeitung POSSEV - DIE AUSSAAT · 6 Frankfurt am Main 1, Postfach 27 66

♦ РОССИЯСКОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ составляют асе, кто ставят своей целью реводключеное свершение коммуниствлеской власти и идут к этой цели путем одиночной борьбь чак организуются в вружки, грудеты, объединения. О НТС — ВАРОДНО-ТРУДОВОЙ СОВОЗ (роксийских солидаристов) обладает революционной идеологией и стратегитей, ведет револю вышкую борьбу и тем опособствует росту и организованиются российского революционного движения и издается при активном содействии НТС.

политических стремлений российского революционного движения и издается при активном содействии НТС.

Революционное меньшинство растет

СОЦИАЛИЗМ РАЗОВЬЕТСЯ ВО ВСЕХ ФАЗАХ СВОИХ ДО КРАЙНИХ ПОСЛЕД-СТВИЙ, ДО НЕЛЕПОСТЕЙ. ТОГДА СНОВА ВЫРВЕТСЯ ИЗ ТИТАНИЧЕСКОЙ ГРУДИ МЕНЬШИНСТВА КРИК ОТРИЦАНИЯ, И СНОВА НАЧНЕТСЯ СМЕРТНАЯ БОРЬБА, В КОТОРОЙ СОЦИАЛИЗМ ЗАЙМЕТ МЕСТО НЫНЕШНЕГО КОНСЕРВАТИЗМА И БУДЕТ ПОБЕЖДЕН ГРЯДУЩЕЙ, НЕИЗВЕСТНОЙ НАМ, РЕВОЛЮЦИЕЙ.

18 марта прошли выборы в Верховный совет СССР, которые вынесли на поверхность некоторые новые ценные признаки и свидетельства, хотя еще более глубокие изменения фальсификаторская власть пока имеет возможность скрывать.

Прежде всего мы хотели бы обратить внимание на одно примечательное явление: если на выборах 1958 года число избирателей, внесенных в списки избирателей, по сравнению с 1954 годом увеличилось на 13.108.499 человек, то на выборах 1962 года по сравнению с 1958 годом оно увеличилось только на 6.186.034. Разница огромнейшая! С точки зрения естественных норм прироста в списках 1962 года недостает 8-9 миллионов избирателей.

Где они? И в чем тут дело?

Несомненно, тут сказался демографический кризис страны: в годы войны не родились миллионы, которые теперь как раз доститли бы избирательного возраста.

Но только ли в этом дело? Нет ли тут связи и с тем, о чем мы писали внашей передовой к выборам («Посев» от 18 февраля), а именно с маилуляциями власти, которая могла разными способами и под разными предлогами отстранить от выборов, не допустить к выборам людей, в отношении которых у нее нет сомнения или есть серьезные подозревия, что их голос будет подан против? Мы писали в передовой, что получены сведения, что в местах осылки так называемых «тунеядцев» власть под разными формальньми предлогами не заносит их в списки избирателей».

Только ли в местах ссылки «тунеящев» так было? Не прибегла ли

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- **♦ Снова политотделы для** деревни
- ◊ Мировую общественность взволновала судьба писа-теля М. А. Нарица
- ♦ Аркадий Столыпин. О внешней политике руководства
- ◊ Лсв Рар. 30-летие органа НТС — «За Россию» ◊ А. Н. КПК перед важными решениями
- ♦ А. Аркадьев. События в Аргентине и «Пакт Хрущев-Перон» Н. Рагозин. Положение в Алжире после перемирия

также к своим ухищрениям власть, например, в местах массового посе-

Кроме того, следует учесть, что ныне в стране вообще много кочующего люда, особенно молодежи, уходящей от преследований власти. В советской печати уже много раз сообщалось об «облавах» в Тбилиси. Ленинграде, Москве и других крупных городах на «паразитические элементы» для принудительной отправки их на «общественно-колхозный труд» в места не столь отдаленные. Сколько таких «элементов» сбежало от облав и, конечно, нигде ни в какие списки избирателей себя уже само не занесло? Сколько вообще в стране Володей

Не явились на выборы

Испортили бюллегени (в

надписями и т. д.)

Голосовали против

Всего

рия В. Розова «А, Б, В, Г, Д...»), идуления баптистов? щих со своей критической ожесточенной думой по шпалам?

Результаты выборов властью, конечно, фальсифицированы. Но и то, что она вынуждена была показать, очень характерно. От выборов к выборам растет число избирателей, демонстративно говорящих партии «нет!»

Федоровых (персонаж киносцена-

А. ГЕРЦЕН

Голосующие против кандидатов в депутаты Совета Союза и в депутаты Совета национальностей - это более или менее одни и те же люди. Поэтому в нашей таблице мы берем результаты только по одной «пала-- Совету Союза.

	19 54 r.	1958 г.	1962 г.
	22.990	40.234	64.550
	247.897	580.641	746.563
вызывающими			
	600	798	815
	273.487	621.673	811.928

При этом рост числа избирателей, демонстрирующих на выборах свою враждебность непримиримую власти, неизмеримо выше (в пропорциональном отношении), рост общего числа избирателей. Число избирателей, внесенных в спи-1962 года выборах (140.022.359) составляло по отношению к числу избирателей на выборах 1954 года (120.750.816) 115,9 процента, а число избирателей, демонстрировавших на выборах 1962 года свою враждебность к режиму (811.928) по отношению к числу таких же избирателей на выборах 1954 года (273.487) составляет 290,7 процента!

Но и в процентном отношении число голосовавших против к обшему числу принявших участие в голосовании неуклонно возрастает. В 1954 году число голосовавших против выставленных кандидатов в депутаты Совета Союза составило 0,21 процента, в 1958 году — 0,43 процента, в 1962 году — 0,53 пропента.

На нынешних выборах республики, давшие наибольший процент голосовавших против выставленных кандидатов, стоят в следующем порядке (по выборам в Совет Союза): Эстония — 0,83 процента, РСФСР — 0,74 процента, Казахстан - 0,54 процента, Киргизия — 0,53 процента, Туркмения — 0,52 процента Наименьший процент голосовавших против выставленных кандидатов дали Грузия процента, Литва — 0,10 процента и Армения — 0,13 процента.

Самой характерной чертой демонстративно антиправительственного лагеря на выборах является не бойкот выборов (пассивное сопротивление), а голосование против (активное наступление).

Было бы абсолютно неправильным мнение, что нет смысла «копаться» в долях процента, поскольку фальсификаторская власть все равно оперирует почти стопроцентным выходом на выборы и почти стопроцентным голосованием за кандидатов.

Чрезвычайно важны тенденции, которые не может упрятать, замолчать и сама фальсификаторская «Исправленный» власть. после Сталина коммунизм, послесталинская «модернизация» не только не привели к смягчению непримиримости активно непримиримых; наоборот — они привели к расширению их рядов. И это свидетельствует сама власть. Но это в то же время и свидетельство о симптомах в целом по стране.

Для революционного движения эти «доли процента» имеют особое значение, ибо, по вынужденным признаниям власти в итоговых материалах о выборах, мы получаем редкую возможность сделать прикидку о состоянии и революционного подполья, и революционного потенциала в стране.

Сама власть признает, что число людей, говорящих партии категорическое «Нет!», увеличилось в стране с 270 тысяч в 1954 году до 620 тысяч в 1958 году и до 810 тысяч в 1962 году. Кто эти люди? «Внутренние эмигранты» из старших поколений вымерли. Значит, эти люди - в основном молодежь, сегодняшняя мололежь

Сама власть не строит себе никаких иллюзий относительно настроений этих упрямых. Ни одного слова не сказала она никогда, кто же эти люди, не сделала попыток представить их своими, но заблуждающимися, временно раздраженными какими-нибудь отдельными недостатками коммунистического строительства. Язык не повернется! Да и как он повернется, когда главный лозунг власти на выборах: «Кто голосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — тот голосует за партию, за коммунизм». А кто против?

Это — не недоводьные: Недоводьных в стране 200 миллионов. Это и не только враги - врагов у партии куда больше. Это враги сознательные и волевые, готовящие себя к решительному моменту борьбы. Это - кадры грядущей революции, ее организаторы и герои.

Повторим то, что мы уже однажды писали:

«Мозгом и моторной силой всякой революции было активное, волевое меньшинство, увлекающее за собой недовольные существующим строем, но до поры до времени разрозненные, придавленные и загипнотизированные тиранией народные массы. Когда зреет революция, один сознательный и волевой противник власти может постепенно собрать вокруг себя группу в 10-20 человек. Когда наступает великий момент революции, он ведет за собой тысячи и миллионы».

Революционное меньшинство растет, ряды революционного подполья ширятся — таков непреложный вывод из выборов 18 марта.

По причине обстоятельств, о которых читатели извещались в прошлом и позапрошлом номерах, этот номер «И о с е в а» выходит в уменьшенном объеме на восьми страницах.

To name i conpane

Снова политотделы для деревни

Постановление ЦК КПСС и Совета министров СССР «О перестройке управления сельским хозяйством»

В «Правде» от 24 марта на первой странице опубликовано пространное постановление ЦК КПСС и Совета министров СССР от 22 марта «О перестройке управления сельским хозяйством». Постановление издано в порядке практической реализации решения мартовского пленума ЦК КПСС и содержит четыре раздела: О территориальных плоизводственных колхозно-совхозных или совственных колхозно-совхозных или совствувательно сельским хозяйством в областям, краях и автономных республиках; Срганы по управления сельским хозяйством в союзных республиках; О союзном Комитете по сельскому хозяйству.

В мучительных попутах вывести из провального состояния сельское хозяй- ство руковордство КПСС разразилось новыми бюрократическими учреждениями и еще большей централизацией управления сельским хозяйством. Все постановыение пронизано требованиями усиления и ужесточения контроля за соблюдением колхозами «государственной диксциплины».

Постановление предусматривает создание по всей стране террипориальных колхозно-совхозных или совхозно-яолхозных управлений. Каждое управление охватывает несколько районов. Во главе управлений будут стоять назначенные государством начальники. В штате каждого управления будут инспекторы-ор-ганизаторы (которые «большую часть своего времени должны находиться непосредственно в колхозах, совхозах, бригадах и фермах»), парторг ЦК КП союзной республики или крайкома или обкома партим с группой инструкторов и комсорт ЦК ЛКСМ республики или крайкома или обкома комеомола с группой инструкторов, редакция межрайонной газегы. Словом, создаются в несколько иной форме бывшие политотделы МТС для деревни. Известно, что политозделы МТС Сталин ввел в период наивысшего сопротивления крестьянства коллективизации.

Для того, чтобы прикрыть этот чекистский нажим на колхозы «демократическими ризами», в каждом производственном управлении образуется Совет в составе: начальника управления — он же председатель Совета; упомянутых выше парторга и комсорга, председательй колкозов и директоров совхозов; первых секретарей райксмов партии и предоедателей райксполкомов; управляющих отделениями «Сельхоотехники».

В областях и краях создаются управления, а в автономиных и союзных респромиводства и запотовок сельскохозяйственных продуженов. В областях, краях, автономных и союзных республиках, кроме того, создаются комитеты по сельскому хозяйству во главе с первыми секретарями крайкомов, обхомов или ЦК КП союзных республик.

Сосдается союзный Комитет по сельскому хозяйству. В его состав входят: председатель комитета — заместитель председателя Совета министров СССР, члены комитета — заведующий сельско-хозяйственным отделом ЦК КПСС по союзным республикам, председатель Государственного комитета заготовок Совета министров СССР, министр оельского тозяйства СССР, председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», заместитель председателя Госплана СССР и заместитель председателя Госплана СССР и заместитель председателя Госоякономосовета СССР.

Главной функцией этого органа чрезвычайной дивигатуры над сельским хозяйством является организация «оперативной проверви исполнения (подчеркнуто здесь и выже нами. — Ред.) директив партии и правительства по вопросавсельского хозяйства как в центре, так и на местах», а его «особое внимание... должно быть сосредоточено на контроле за состоянием производства — выполненими посударственных заданий по заготовкам сельскохозяйственных продуктов республиками, краями и областями». В его задачу также входит подбор и направление для работы в производственные управления «политически зрелых паботников»

В связи со всей этой реорганизацией управдиняются: районные (межрайонные) государственные инспекции по закупткам, районные (межрайонные) тресты совхозов; в областях и краях — управления заготовок и тресты совхозов; в автономных республиках — министерства сельского хозяйства, управления заготовок и тресты совхозов; в автономных республиках — министерства сельского хозяйства, управления совхозов; в союзных республиках — министерства заготовок, главные управления и министерства совхозов; котерства совхозов; и союзных республиках — министерства заготовок, главные управления и министерства совхозов;

, Хаос неизбежен хотя бы уже по одному тому, что в лице производственных управлений фактически создается еще одно административное звено — между областью и районом, но без права распоряжаться районами. С другой стороны, функции и права районов в отношении руководства сельским хозяйством повисают в воздухе. Склюки и конфликты не замедлят дать о себе знать...

Хрущев на мартовском пленуме признал, что все проводившиеся в течение последних девяти лет «перестройки» в области сельского хозяйства били мимо цели, ибо не касались главного — сферы производства. Ну и руководители, которые только через 9 лет скумекали, что такое главное!

Но скумекали ли? Неужели Хрущев может воображать, что, поставив лишнего комиосара над деревней, он, наконец, добирается до самой сердцевины сферы производства?

Наверное, может. Он все может! ● Признание де-юре Временного правительства Алжира советским правительством, Конфликт с Францией. В центральных газетах от 20 марта опубликовано письмо Хрущева председателю Временного правительства Алжирской Республики Бен Юсефу бен Хедда с поэдравлением в связи с достигнутым в Эвиане соглашением «о самоопределении Алжира в качестве независимого суверенного государотва и о прекращении войны в Алжире».

Отдав в письме дань обычной коммунистической автиколюциальной дематотии, Хрущев затем поспециал заявить, что советское правительство, «руководствуясь великим принципом права народов на самоопределение», признает Временное правительство Алжирской Республики де-юре «и выражает готовность установить с ним дипломатические отноше-

Этот шаг советского правительства в то время, когда Франции, по произворенности с тем же Временным правительством Алжирской Республики, еще продолжает осуществлять свое суверенное право во внупренних и внещних делах Алжира до получения последним полной независимости, вызвал реакцию со стороны французского правительства. Правительство Франции отозвалю своего посла в Москве Дежана, находившегося на этом посту с 14 января 1948 года.

По сообщениям французской печати, французское правительство «порекомендовало» послу СССР в Париже Виноградову выехать в Москву «для прямых контактов со своим правительством». Винопрадов отбыл в СССР.

■ 10 апреля — сессия Верховного совета СССР нового состава. Президилум Верховного совета СССР постановил созвать 10 апреля в Москве первую сессию Верховного совета СОСР, избранного 18 марта. «Традиционно» Хрущев со своим правительством разыграет фарс подачи в отставку и затем сформирует и представит на утверждение Верховного совета новое правительство.

● Туманное сообщение о нападении на старшину милиции. В «Правде» от 25 марта в короткой заметке сообщается, что в старшину линейного поста милиции станции Егорьевск С. Н. Акулова шелшего на ночное дежурство, стреляли двое из обрезов охотничыих ружей с разных сторон, когда он окразался у них «в вилке». Газета пишет, что стрелявшие Макеев и Боякин - запержаны и «вскоре предстанут перед судом» и указывает, что их залержанием предотвращены «новые преогупления, готовившиеся потерявщими человеческий облик Макеевым и Боякиным». Кто эти Макеев и Боякин и почему они стреляли в старшину милиции, который, по описанию как их не затраливал, - газета не пишет.

 Перед крупным процессом советских работников-взяточников. В «Правле» от 23 марта напечатана большая статья «Ру ка хапули», из которой одедует, что предстоит крупный процесс над группой советских работников-взяточников. Один из обвиняемых — инженер управления шерстяной и шелковой промыппленности Мособлювнархоза В. Д. Зайцев снабжал «частников» за взятки ткалкими станка-«частнямков» за възгими плациямих сталка-ми, снофальными машинами. Через его ружи процило свыше 260 тыс. рублей (старыми деньтами). Зайцеву помогали и получали свою долю из взяток директор Шуйского машиностроительного завода В. Г. Ткаченко и нач. оплела сбыта этого же завода М. И. Краковский, инженер технологического оборудования легкой промышленности Ооюзглавмвша Н. С. Чепурная.

В числе обвиняемых также В. Н. Авербух, который официально занимал сиромную должность составителя норм расходования спецодежды в Художественном фонде СОСР, но, по утверждению газеты, превратил Художественный фонд в ширму, за которой стоял подпольный «универсальный прядильно-сновательно-уточно-вязально-валяльный комбинать, обеспечивавший за взятки частную клиентуру соответствующими поставками. Через руки Авербуха прошло 400.000 рублей.

Любопытно, что в «крупные взяточницы» попала нигде не работающая московская «старужа» М. С. Закубанская, которая проворно «делала» за взятки для частных вслиентов станки, сновальные машины, асфальт, плифер, мебальные гарнитуры, колодильники. Капи образом? Она прибегала к услугам свой бывшей сослуживицы — старшего именера отдела технологического оборудования легкой промышленности Совъглавмаща М. С. Непоминящей.

В числе обвиниемых взяточников также зам, директора Климовского машивостроительного завода Г. Курбаков,

По-видимому, вместе с взяпочниямам будут судиться и заказчики — крупные коммерсанты-частники, «маклаки», в выражению газеты, — И. Серебниция и его сын П. Серебниции и его сын П. Серебниции и его сын П. Серебниции и експышам делами всрочавшие» на Кавказе, А. Насибян с Черноморского побережья, Миша Рыжий из Сухуми, Адольф Хромой, Осман Кацимев из Оремин блям

Смен кашина из среднем изменум Верковного совета СССР издал указ, карающих взягочельноство — при отнучающи обстоятельствах — оместной казным

№ Издание квиги «ХХП съезд КПОС и вопросы идеологической работы». В «Правяде» от 23 марта напечатана подвълом редакционная статья о книге «ХХП съезд КПСС и вопросы идеологической работы», выпущенной Госполитиздатом массовым тиражом и содержащей материалы проходившего в Москве 25-28 декабря прошлого года Воссоюзного совщания по вопросам идеологической работы, на котором, как известно, с вступительной речью выступал Хрущев, а доклад сделал Ильичев.

Интересно указание статьи на то, чи в княгу включены «тексты непроимысенных речей, поступившим в президнум совещания».

Статья напоминает, что «в настояще время происходит острая идеологическая борьба» и отмечает необходимость узиления борьбы «против визилния буржуваний видеологии». В статье указываети, что «нажодятся такие пюди, которые ли видом критиких откивших форм стремятся протащить, особенно в литературу и искусство, идеи, чуждые коммунистическому мировозорению». Статья осуждает «увлечение показом кинофильмов из капитализстических стран, в которых протвагандируются чуждые нам взгляды мораль буржузаного общества».

 Введение в средних специальных учебных заведениях новой дисциплины «Основы политических знаний», 15 мерта состоялсоь заседание коллегии министерства высшего и среднего специального образования, на котором были обсуждены задачи, связанные с ввелением в средних специальных учебных заведениях популярного курса OCHOR политических знаний. Программа включает основные понятия важнейших изделов марисистско-ленинской филоофии, истории КПСС и политический экономии. Как пишут газеты, «Henральное место в ней отводится материалам XXII съезда КПСС».

Новая жвачка будет включена в учебные планы всех дневных, вечерних в заочных средних специальных учебных заведений.

Второй междувародный ковкум музыкавтов в Москве, Сегодия в Кремлевском дворце съездов торжественны вечером откроется Второй международный конкурс музыкантов имени Чайковского, Кроме пизнаистов в конкурс стримут участие сприначи и виологочельсты — всего 151 чел. из 32-х стран.

Самая крупная оп количеству участвиков делегация— из США: в ней 30 музыкантов. Наша страна будет предствалена на конкурое 28-ю исполнытелями.

лена на конкурсе 28-ю исполнителями. Для победителей конкурса установлено 22 премии и 6 дипъломов,

В жюри конкурса участвуют крупнейшие музыканты из различных стра Председателем жюри конкурса скримачей утвержден Давид Ойстрах, пиавистов — Эмиль Гилельс, виолончелиств — Мстаслав Ростропович.

Кроме разнообразных сольных проведений Чайковского, кооторые участвики выбирамот по собственному желави, они должны будут исполнить специально напписанные произведения: скрипи — «Рондо» Д. Кабалевского, виолончевисты — имптровизацию для виолончев В. Власова, а пианисты — «Преподвотоккату» А. Пирумова.

ЗА НЕДЕЛЮ

● Послание Хрущева Кеннеди по вопросу изучения и использования космического пространства. В «Правле» от 22 марта опубликовано послание Хрущеву Кеннеди по вопросу изучения и использования космического пространстве, датигрованиюе 20-м марта и являющееся ответом на послание Кеннеди от 7 марта. Послание Кеннеди, в свою очередь, было ответом на еще более раннее обращение Хрущева по этому вопросу. В своем новом послании, на этот раз очень вежливым по тону, Хрущев выражает удовлетворение тем, что его предложение об объединении усилий обеих стран для освоения космоса «встретило необходипонимание правительства США». Хрущев перечисляет несколько проблем исследования и мирного использования Космоса, нал разрешением которых могли бы совместно работать СССР и США, но заявляет, что «масштабы нашего сотрудничества в мирном освоении Космоса, как и выбор самих направлений в которых такое сопрущничество окажется возможным, в какой-то степени связаны к решением проблемы разоружения».

Хрущев считает положительным фактом, что на XVI съосии Генеральной Ассамблеи ООН СОСР и США смотли согласовать предложение о первых принципах космического права... о распространении международного права... на коомические пространства и небесные тела
и о том, что космическое пространство и
небесные тела доступны для наблюдения и использования всеми государствами... и не подлежат присвоению государствами».

Теперь Хрущев считает необходимым «договориться также о том, чтобы при проведении экспериментов в космическом пространстве никто не создавал препятствий дли изучения и использования Космое в мирных целях другими государствами» (намек на запущенные США пояса из медиых мголок).

"ОН НАПИСАЛ ПРАВДУ, А ЕГО АРЕСТОВАЛИ"

мировую общественность взволновала судьба писателя м. а. нарица. — «неспетая песня» будет издана на иностранных языках. — даем адрес для писем м. а. нарица и его семье.

Две недели прошло с того дня, когда на пресс-конференции редакции журнала «Грани» в Париже были оглашены материалы об аресте в Ленинграде органаии КГВ писателя и скульптора Михаила Александровича Нарица, бывшего закпоченного сталинских концлагерей. М. А. Нарица переслал рукопись своей автобиографической повести «Неспетая песня» за границу (она была опубликована в
журнале «Грани» № 48) и, уверившись, что рукопись дошла по назначению,
послал ее второй экземпляр Хрущеву с сопроводительным письмом, в котором с
огромной силой обличил удушение свободы творчества в СССР.

Теперь уже стало совершенно ясно, что мировую общественность взволновала судьба арестованного писателя, глашатая свободы. Велик интерес к его произведению. Вслед за сотнями ежедневных газет на всех континентах, оповестивших о пресс-конференции в Париже и рассказавших историю М. А. Нарица своим чивтелям, более подробные материалы о деле М. А. Нарица и в связи с этим о подневольном положении литературы и искусства в СССР печатают еженедельними и ежемесячники, Происходят, а в некоторых случаях уже закончились подписанием договора переговоры об опубликовании повести писателя «Неспетая пеня» на иностранных языках — в ГФР, Франции, Англии, Норвегии, СПІА и других странах. Все новые иностранные издательства обращаются к редакции журнала «Грани» за содействием по этому вопросу, Крупная греческая газета «Акрополис» начинает, по договору с журналом «Грани», печатать повесть М. А. Нарица на своих страницах.

В то же время из различных стран поступают сведения, что устраиваются вечера, посвященные писателю Нарица и его повести; общественные деятели, деятели культуры, простые люди шлют письма Хрущеву, советскому правительству с требованием об освобождении Нарица; отдельным советским писателям и ученым — с просьбой защитить несправедливо репрессированного писателя; М. А. Нарица и его семье — с выражением сочувствия и поддержки.

В ДЕСЯТКАХ ГАЗЕТ— СТАТЬИ О М. А. НАРИЦА, ПОРТРЕТЫ ПИСАТЕЛЯ

Судьба писателя М. А. Нарица-Нарымов продолжает волинованъ мировую общеопвенность. Сообщение редакции журовла «Грани» об его аресте органами. КГБ, сдепанное на пресс-конференции в Париже 15 марта, успелю облететь весь заной шар и со всех уголков свободного шара доносятся голоса возмущения и полоста.

Парижский еженедельник «Нуво кандид» в № 47 за 1962 г. печатает юльшую статью, посвященную делу Нарид, и портрет писателя.

В статье говорится:

«Новое дело Пастернака раскрылось в СССР. Михаил Нарица — преоледуемый иым роком писатель — провел долгие тоты на сталинских каторгах. Он не юлько тайно переслал в Германию свое ъщащее обличением произведение «Неспетая песня» (с эптиграфом Ромен Роллава: «Трижлы убийца — убивающий мькль»), но послал еще, несколько меся цев тому назад, экземпляр рукописи са-мому Хрущеву с оопроводительным письмом, в котором требовал для себя права покинуть цагрство насилия щев арестовал его, и писателю Нарица угрожает заключение в тюрьму сроком вашесть лет. Но шпирокая огласка, которую получило это новое дело, лишний раз доказывает растущую смелость советских писателей и мощь антисталинской волны, в частности среди бывших жертв Сталина».

В том же духе написана статья, помещення в еженедельной литературной выете «Фигаро л и терэр» от 24 марта. Статья сопровождается фопографией М. А. Нарица и заканчивается словами: «Биу грозит заключение в тюрьму на дерять лет за то, что он опубликовал за праницей литературное произведение, оужденное партией».

Газета «Ле попюлэр» — орган фанцузской социалистической партими приссединила свой голос к общему провесту.

С неменьшим возмущением отозвались в арест свободолюбивого писателя деотки французских газет, издающимся в провинции. Лионская газета «Эко Либертэ» особо выделяет призыв редакция журнала «Трани» — заступиться за евовека, который «не совершил никакого преступления, требуя, волед за «десталинузацией», большей свободы для въражения своих убеждений». В том же уже высказалась и газета «Дернэр ррлионэз».

В других странах дело Нарица также прияло видное место на страницах гаът. Отчет о пресс-конференции редакции журнала «Грани» в Париже опубликовала круинейшая бельгийская газета «Ле суар». Аналогичные отчеты о пресс-конференции помещены в «Дернэр эр», в «Ля лантэрн» и в самой крупной ежедневной бельгийской газете на фуламандском языке «Хет Лаатсте Ниевс».

Сообщение о пресс-конференции в Париже появилось в крупнейшей шведской газете «Дагенс нью хетер».

Под заголовком «Русский писатель арестован» кругиная лоздонская вечерняя газета «Ивнинг стандарды оповестила своих читателей о тратической судьбе тех советских деятелей культуры и искусства, которые не желают пласать под партийную дудочку.

Особо следует остановиться на реак нии голландской прессы. Голландия издавна питает симпатии к русскому освободительному движению. Не изменила она своего отношения и в данном вопросе. Двенадцать крупнейших нидерландских газет воспроизвели сообщение о состоявшейся в Париже пресс-конферен-ции журнала «Грани». Газета «Хет Фок» дважды возвращалась к делу Нарица, 16 марта в амстердамском она полностью воспроизвеля телеграмму агентства Франс Пресс. 20 арта в гаатском издании газета опубликовала подробный отчет о всем деле, сопроводив его большой фотографией репрессированного писателя Газета «Л е телеграаф» в номере от 20 марта под кюмпным заголовком: «Неспетая песня» в новом деле Пастернака» поместила фотографию М. А. Нарица и следующий красноречивый подзаголовок: писал правду, а его арестовали». Далее следует еще один подзаголовок, помещенный в рамке: «В камеру советской тюрьмы заключен деятель искусства. Его вина? Он написал Хрущеву: «Разрешите мне только свободно общаться с народом, не окружая меня тучей шпионов и провокаторов». Статья подробно излагает биопрафию автора, содержание «Неспетой песни» и комментирует письмо М. А. Наргица Хрущеву.

Значительное место уделяет делу Нарица пресса Ближнего Востока. «Новое дело Пастернака в Советском Союзе» — так озаплавлена стетья, помещенная в ливанской газете «Ориент». Газета жидиным шрифтом выделяет, в частнота, те места в телепрамме а гентства Франс Пресс, где говорится о возмутительном карактере ареста человека лишь за то, что он опубликовал осбственное произведение за границей.

Горячий отклик нашло дело Нарица в прессе Израиля. Помимо трех главных органов печати на инфите о судьбе руского писателя сообщили также «Иедиот Хайом», «Последние новости», «Хаббоккер», «Иерузалем Пост».

Газета «Иерузалем Пост», подчеркивая во всем деле роль журнала «Трани», пистиет: «Трани» первыми опубликовали выдержки из романа Бориса Пастернака «Доктор Живаго», который не был напечатали также многочисленные другие произведения из СССР. Редакция утверждает, что значительная часть тиража тайно опправляется в СССР для передачи крупным деятелям литературы и моксуюства».

Париж

М. СЛАВИНСКИЙ

*

Одна из ворупнейших западногерманских газет «Ди вельт» в номере от 17 марта помещает материал об изготорих списателем Нарица-Нарымовыш под заголовком «Новый «случай Пастернака» в Советском Союзе?» Газета указывает, что «профессор Михаил Нарица арестован» потому, что опубликовал свое произведение «Неспетая песня» на Западе, содержащее 111 страниц и переданное им через коммерсанта из Западной Германия.

Газета сообщает своим читателям, что роман М. Нарица под посвдонимом Нарымов опубликован на русском языке в журнале «Грани», выходящем во Франкфурте-на-Майне. «Ежедневная газета «Курир», выходящая в Западном Берлинге, в нюмере от 17 марта описывает пресс-конференцию, состоявшуюся в Париже в связи с арестом в Ленинграде в октябре 1961 года русского писателя Нарица, опубликовавшего свою автобиографическую повесть в журивле «Трани», выходящем на русском языке во Франкфурте-на-Майне.

Газета, указывая, что писателю Нарица, происходящему из крестьянской семьи, дважды арестованному и отбывавшему наказание в сталинскую эпоку, удалось через коммерсанта-иностранца, находившегося в Ленинграде, перебросить рукопись своего романа на Запад, заявляет, что эту историю 53-летнего русского писателя можно сравнить с историей опубликовании на Западе романа Пастернака.

Газета подчеркивает, что, когда Нарица узнал, что его манускрипт блалоколучно был доставлен на Запад, он направил один экземпляр рукописи повести Хрущеву с сопроводительным письмом, в котором просил дать возможность опубликовать повесть в СОСР или дать разрешение ему и его семье покинуть СССР, указывая, что он и его семья «без всякого сожаления липились бы всех благ социализма», хотя и не ждут «рая для себя в друтих странах».

Тазета пишет, что в своей повести «Неспетая песня» Нарица резко критикует «насильнический сталинский режим».

ГФР

н. к.

Слава человеку!

Письмо читателя

Прочитал одининадцатый номер «Посе в а». Материалы о писателе Михаили Александровиче Нарица-Нарымове про-изводят опромное впечатитение. Радостию оттого, что Россия не оскудела сильными подыми, ядущими на муки, на подвиг совершенно сознательно, без позы, во имя свободы. Таков мужественный поступок дорогого нам Михаила Александровича. Это же величайщий подвит!

Непримиримостью к коммунизму, к коммунистической диктатуре еще больше наполняется сердце потому, что о н честного и талантиливого человека, выпедшего из крестьянской семьи, объявляют умалишенным или же сажают в тюрьму. Этим о ни только лишенй раз показывают свою слабость, свою духовную немощь перед свободной и гордой личностью, каким и является Нарица-

Если можно, то надо бы поскорее перевести на иностранные языки повесть «Неспетая пески». Это помогио бы автору в борьбе с Хрущевым и властью целом. С мировым общественным мнением приходится считаться. Если же и

это не поможет, то мы коть духовно будем все вместе с автором. Это ему придаст силы. Это, пожалуй, для него главное в жизни. Все русские люди, живзущие на свободе, а еще важнее — и те, что жизвут в СССР, как-то должны действовать в защиту своего автора. Об этом уже хорошо сказано в «Посев е».

В эмитрации можно просить соответствующие общественные силы (писатели, художники, аргисты и т. д.), чтобы и они писати протесты Хрущеву, чтобы все требовали освобождения писателя из тюрьмы, и чтобы Хрущев разрешил ему с семьей выехать за правицу.

Конечно, все это Вы и сами знаете и делаете. Но вот уж очень захотелось поделиться своими мыслями по случаю такого важного события. Слава человеку!
Слава подвиту! В свободной России Нарица-Нарымову будет поставлен памятнож Сейчас же его всеми силами нужно
освободить из коммунистической тюрьмы. Позор Хрущеву! Позор такому
строю, который воех инакомыслящих
объявляет, сумаспиедшими или заключает в тюрьмы!

А. КАНДАУРОВ

Ленинград, ул. Фрунзе, 23

ЗДЕСЬ ЖИВЕТ СЕМЬЯ М. А. НАРИЦА

В редажцию поступил ряд писем от читателей — русских и иностранных, которые котели бы в личных письмах к писателю М. А. Нарица и его семье выразить им свое сочувствие и поддержку, рассказать, как высоко они расценивают подвиг мужественного свободолюбивого писателя, и запрашивают об адресе М. А. Нарица в СССР.

М. А. Нарица, как уже сообщалось, был арестован органами КГБ в Ленинграде 13 октября 1961 года, и где он сейчас находится — неизвестно. Но известен домашний адрес М. А. Нарица и его семьи (объявленный на пресс-конференции журнала «Грани» в Париже 15 марта). Мы его приводим здесь:

Михаил Александрович Нарица ЛЕНИНГРАД Улица Фрунзе № 23 Квартира 173

«Посев» охотно напечатает тексты писем к М. А. Нарица и его семье, если авторы пожелают прислать их копии в редакцию.

прайнем западе Европы, потеряло бы, с опрывом всей Германиии, большую часть своей жилвучести.

Вероятно, эта же карта нейтралеации части Европы будет ралерана и на конференции на высмен уровне, если она состоился. А уководство КПСС явно к ней стрелятя, заводя все щругие разговоры в тутик и стремясь этим доказать, то к какому-то соглащенило могут придти лишь сами главы заинтереованных правительств.

Итак, все будущее Европы и, может быть, всего мира упифается бые чем когда-либо в проблему грмании и дальнейших судеб немакого народа.

Но параллельно с дипломатичесим наступлением, руководство КПСС прибегает на основном, европейском участке и к другим маяевам, заключающимся в птодрыя западноевропейских государств инупри. Путь проникнювения в Заядную Европту пролегал в сталинсие времена через Италию и францию, пде до 1947 года в коаящионных правительствах участвовали коммунисты. В те времена прямого захвата этих страни вммуниктическими силами сорвался главным образом из-за «измены» Тито. Теперь этот план вторжения со средиземноморской стороны возрождается в несколько смягченном варианте. В планы самого Хочшева входит захват власти не коммунистами, а «прогрессистами» - самыми подходящими попутчиками на нъшещнем этапе. И вот в Италии уже произошел одвиг правительства «влево», путем вхожиения в кабинет прокоммунистических социалистов левого крыла, возглавляемых Ненни. Во Франшии, в связи с алжирским вопросом. положение тоже тревожно, и президиум ЦК КПСС только и ждет подходящего момента, чтобы приблизить к власти в этой стране своих ставленников.

Мирное сосуществование продолжается, но принимает более острые формы. В своем выступлении 30 января на одном из идеологических совещаний, имевших место в Москве, Михаил Суслов сказал, что на нынешнем этапе мирное сосуществование несовместимо ни с каким компромиссом в области идеологии. Если он, в кои веки раз, сказал правду, то подрывные коммунистические маневры в Италия и во Франции заслуживают особого, настороженного внимания.

‰летие органа HTC — "За Россию"

паднях изголошейлось зо легс стого диня, югда в марте 1932 года вышгел № 1 оргва Национального Союза Нового Покоденя — газеты «За Россию». С перерывм в годы войны газета существует по ейдень и отмечает, таким образом, редпро в эмигранискихх условиях тридцатизвплою годовщину. Отметиль эту годовшику в «Посеве» особенно важно, т. к. сврая, довоенная «За Россию» являлась вк бы предвестником «Посева», т. е. кастой, на стравицах которой члены НТС развивали идею солидаризма, сташих вогрое о новой, национальной революции в Россиии, И среди сегодиншних сотрудников и корреспондентов «Посева немало таких, которые начали свою курналистскую деятельность на стравщах «За Россию».

После войны, копда появился «Посев, когорый, как говорится в каждом выбре на его первой странице, «отражае и развивает идеи солидаризма, борется за осуществление полигических сремений российского революционного декствии НТС», «За Россию» никак не консурирует е «Посевом», а является органом связи Народно-Трудового Союза. Для членов и друзей НТС это потрежнему нуживый помощник в их каждиненой работе и борьбе. Но здесь холетя поделиться некоторыми сведениятых о «За Россию» старой — довоенной.

Хотя центр тогданшего НТС в 1932 плу находился в Белграде, первые номеря «За Россию» выходили в София, сназала под редакцией Ф. А. Мельникова, а потом (вскоре) Д. П. Завжалова. Это не случайно. В те годы даже в странах, не водерживающих дипломатических отвицений с Советским Союзом, было трудво получить разрешение на выпуск чисо голитического антижоммунистическооргана печати. Эмигрантиские газеты и журналы выходилли во многих местах и ве они были, конечно, антикоммунистиччелими. Трудности вставали на пути тех, кто обращался не только к эмиграци, но и к России, искал путей борьбы

вы, смотрел не назад, а вперед.
Этыми трудиностиния и характеризовавсь вся жизянь довоеннюй «За Россию».
Уже с № 31 (сентябрь 1934 года) она выкуждена была выходить без места издамя и даже без всякого адреса и без укакня имени редактора. На самом деле
место ее издания временно было перенесено в Белград, с тем, чтобы запем снова
венуться в Софию. Но упоминать этого
било нельзя — тогда местные власти
вобще запретили бы ее выход. Долгое
время газета не давала ни одного адрес, по которому можно было бы подписсться на нее, а говоромла только, что

подписываться на газету можно «у всех членов Союза во всех странах». Говоря о выпуске газеты без адреса, редакция топда писала, что не пережила «неожиданных разочарований»:

«Мы давно уже не питаем никаких иллиский о «друзьях» и «врапах». Знаем, что мир живет расчетами и интересами текущего дня. Ввстюлеэно плакаться на это. Мир торгует и заключает договоры с убийцами и палачами нашей родины. Весполезно указывать иностранцам на по, в чем они и без нас отдают себе отчет. Устами английского премьера они давно уже предутредили нас, что бущут заключать договоры и с людоедами. «Цивилмзованный мир» считается только с силой...»

Но, несмотря на отсутствие адгреса, в феврале 1935 года газета была закрыта. Почему? Лело объясняется совсем просто. В январе 1935 года в Лите Наций в Женеве разбирался опор между Югославией и Венгрией. При этом Литвинов «имел беседу» с югославским министром иностранных дел. В пылу опора он вытащил из кармана ноябрьский (№ 33) номер «За Россию» и, потрясая им, заявил, что в нем требуют устранения Кирова. На самом деле требование устранения **ДИДА ПОВЕТСКИМ ВОЖДЕЙ. В ТОМ ЧИСЛЕ И** Кирова, содержалось в ноябрьском приложении к «За Россию» — в «листе для России». В феврале в «Правде» появилась карикатура «Гнездо убийц», пде физгурировала газета «За Россию». 27 февраля Илья Эренбург обрушился на «За Россию» на спраницах «Известий».

«Гавета белых террористов называется «За Россию». В ноябрьском номере этого почтенного издания было напечатано: «надю убить Кирова». Что произошлю вслед за этим, известно. Менее известно, что колония люксембургских парагвайщев «Надкежда» послала поздравительную телепрамму редакции «За Россию». Оказывается, деятельность убийц вызывает горячие отклики богатырей во воех пяти частих света, и сеньор Дон Пабло Гордиенко поовящает сочувственные строки героям.
О убийстве Кирова они пишит на блат-

О убийстве Кирова они пиштут на блатном языке опытных репуидивистов. В февральском номере они открыто призывают к новым убийствам...»

Но если «За Россию» прекратила свое существование в феврале 1935 года, то в марге, в срок, вышел первый номер «За Новую Россию», Тоже, конечно, без места и без адреса, тоже без имени редактора газеты. В таком положении газета просуществовала два года. В ноябре 1936 года был снова назван редактор (Д. П. Завякалов), с декабря появились адреса для подпикси, а в феврале 1937 года и адрес редакции — в Софии.

Но в марте 1937 года последовал новый запрет, и с апреля (№59) газета снова переменила свое название и превретилась в «За Россию», причем пришлось снять подзаголовок «Орган НТСНП». В качестве могто к обращению редакции к читателям были помещены слова: «Король умер. Да здравотвует король!»

Затем наступил сравнительно «тихий» период. Газета выходила более или менее нормально почти три года, пока конце января 1940 года не вынуждена была снова поизнуть Софию и переежать в Белград. Здесь она вернулась к старому насванию «За Россию». Редактором газеты с этого момента стал А. С. Казанцев.

1 декабря 1940 года вышел последний довоенный (117-ый) номер «За Россию». Война в Европе не только сделала невозможным дальнейшее издание газеты, по и положила баятический пледец пе-

спрестранению газеты через границы. Революционная эмипрантская молодежь не имела больше своего печатного слова. Она скоро заменила его словом устным — живым. В черащине согрудники эмигрантской газеты всеми правдами и неправдами пробирались в Россию, где в условиях двойного подполья вели борьбу за Россию.

Колда оттремели пушки, был уже скован союз двух эшелонов эмиграции, и дело идейного и политического вторжения в жизиь страны, организации ревопоционно-освободительной борьбы на широкой основе было передано им молодому «Посев у».

Возобновившая после войны свой выход газета «За Россию» стала внутренним органом Народно-Трудового Союза.

лев РАР,

редактор «За Россию»

"Правда" о вреде фильма "Девять дней одного года"

Въпнедший недавно на экраны фильм известного режиссера М. Ромма «Девять дней одного года» получил хорошую оценку в ряде органов советской печали, в частности в «Известиях», за то, что в фильме показаны живые люди, а не ходячие схемы, что эти люди «философствуют», а не произносят прописные истины,

Но «Правда» в номере от 20 марта в рецензии «Атомы и люди» раздражается против «идеологической невыдержанности» фильма.

«Сценаристы М. Ромм и Д. Храбровищиий, — пишет «Правда», — исходят из неверного повимания интеллектуальности, как некоторой суетливости ума, при которой молодой «интеллектуал» непрерывно произносит «сверхсритинальные» еретические афоризмы явно западного происхождения» (подчеркнуто эдесь и ниже нами. — Н. П.).

«Правда» при этом разбирает образ одного из главных персонажей фильма молодого талантивного теоретика-фикика Куликова и возмущается им: «то онразвивает тезис о всеобщем оглуплении человечества, то о всеобщем его озверении, то о гибели цизилизации в результате термоядерной войны», считает окружающих «неандертальцами» и третирует нексого Пительмана «с его кретинами», пытающегося подвести под физику «марксистскую базу».

В самом деле, как можно таксе допустить, когда есть передовицы «Правды», интервью Хирицева и Малиновского, резолюции XXII съезда и пленумов ЦК, где даны ответы на все философские сложности... «Правда», не замечая собственного ирегинизма, с серьезным видом пишет:

«.. передовые идеи советской философии, политики и морали, их глубокое научное обоснование в наших программиных донументах, их блестящее полемическое развитие в выслуплениях наших руководителей на международной арене могли стать великолепным источником для создания подлинно высокой, интеллектуальной атмосферы фильма».

«...блестищее полемическое развитие в выступлениях наших руководителей на менадународной арене». Это уж не о хрущевском ли отучании ботинком по попитру в ООН? Или о его аргументах в споре с американскими профоюзными деятелями: «Залкнитесь!. Пейте лучше ваше пиво»!

Особенно недовольна «Правда», что «вое другие персонажи фильма, да, пожалуй, и его создатели, благодушно взирают на... идейное тюшехонство» Куликова. Вольше того, «в фильме прямо декларируется, что Куликов — хороший, полезный, добрый человен». «Правда» скорбит: «не веришь даже, что эти ученые еще в студенческие годы сдавали экзамены по историческому метериализму».

Считаясь с тем, что эритель «тепло» (выражение «Правды») встретил фильм, «Правды») встретил фильм, «Правды», подлаживаясь к нему, лицемерно сюсюкает, что, комечно, «очень хорошо, что художники наши смело берутся за работу над сложными и важными темами современности», и что можно даже признать, что фильм «Девять дней одного года» «делает свое полезное дело».

Как может целать полезное для коммунизма дело фильм «идейно порочный»? Оталина от одного этого кватил бы удар...

Но времена-то другие. И даже ортодоксальная «Правда» выпуждена терпеть, коотра величают кретинами тех, кто пытается подвести под науку марксистекую базу...

н. покровский

Џ СЛУШАЙ НТС Џ

ЕЖЕДНЕВНЫЕ РАДИОПЕРЕДАЧИ:

в европейской россии

от 12 до 17 и от 18 до 23 часов по московскому времени на королили волнах в диапазонах 26 и 46 метров или около 6,40 и 11, 45 метагерц.

в азиатской россии

В 23.00 по хабаровскому времени (в Москве в это время 17.00) на короткой волне в 31,32 м или 9,640 метагерц, в 23.30 по хабаровскому времени (в это время в Москве 17.30) на коротких волнах 13,81; 19,58; 19,63; 25,06; 31,50; 41,96 и 49 метров или 21.735; 15.320; 15.280; 11.970; 9.630; 7.150 и 6.120 ктц. и на средней волне в 400 метров, и в ночь с субботы на воскресенье и с воскресенья на понедельник в 02.00 по хабаровскому времени (в это время в Москве 19.00) на волнах 16,84; 19,60; 25,30 и 30,83 метров или 17.805; 15.300; 11.885 и 9.730 ктц.

Отклики на наши радиопередачи шлите по адресу:

Postbus 902, Rotterdam, Nederland.

ИЗДАТЕЛЬСТВО



Telefon: Sammelnummer — ramm-Adreeee: Poeeeverlag, heckkonto: Frankfurt/M. 33461 uische Sparkeeee, Frankfurt/I Naessuische Sparkaese, Frankfurt/M. Nr. 11504. IIO470B. agpec: 6 Frankfurt/M. 1, Postfach 2766

Издает еженедельних «Посев», журнал л тературы, искусства, науки и общественн политической мысли «Гр \tilde{a} и» и художес венную и общественно-политическую литер туру.

При издательстве, — книжный магазин. Проспекты и каталоги высылаются бесплатно

АВСТРАЛИЯ

"PoaaBv",
Poet Office, Carnim, Victoria.
Mr. A. Veremeeff,
6 Abingdon St., W-Gabba.
Brisbane, Qid.

АВСТРИЯ

Wien, Poetemt 76. Postfach 40

ВИГЛИЯ

V. V. Baratachevaky, 23, Alder Grove, London N. W. 2.

АРГЕНТИНА

N. Momot, Casilla de correo 2585, Buenos Aires.

E. Drevinsky, B. P. 259, Bruxelles.

ВРАЗИЛИЯ Alexandrow, Av. Lavandieka, 648, Indianopolia, Sao Paulo.

ВЕНЕСУЭЛА

N. Droedovsky, Apartado correo 4665, Caracas-Esta

ГОЛЛАНДИЯ

A. Kandaurow, Poetbue 325. Rotterdam.

грепия

Firms Anna Mazarakis & Co. Athènea. Patjeeion 9. Saloniqus. Anguelakopoulou-Zakharopoulou. Nea Megelou Alexandrou 41.

ДАНИЯ
D. Schewitch, Herthevej 2. B, Köbenhavn-Charl.

HINAGEN

I. Kabiri, 5, Giveath-Koech sir Kirlath-Shalom, Tel-Aviv.

КИНАПОИ

Don Miguei Jureninsky-Koichin, Padilli, 55. Madrid.

RNLATH

A. Konoveta, Casella Postale 429 Roma, Centro.

КАНАДА

A. Romer, 1420, Bernard etr. Outremont Montreal.

малайя

M. Tairow, 34, Stevens Road, Singapore.

MAPOKKO

Ar. T. Moudrow, Cité de Bournazei. imm. 14, App-t 11A, Casabianca.

норвегия

Fedor Tarakanow, Kruesagt, 5, B. Oslo.

IIA
Mr. A. P. Studentzoff, 340 Liberty eve.
Brooklyn 7, N. Y.
Mr. A. Tzwikevich, 2314 - 25th. Avenue,
San Franciaco. 18, California.
Tal. SE 1 - 0339.
A. Salaky, 5527-41 Ave., Kenosha, Wis.
B. M. Burkovsky, 1327 W. Merino at.
West Covins. Calif.

ТУРЦИЯ

ция fr. Nadir Bek, Aye Andreya Binasi Mumn ane caddesi No. 109 Galata-Istanbul.

ФРАНЦИЯ

"Le Semis", Société d'Edition.
125, rine du Théatre, Perle 15 a.
N. Altoff c/o M-me Barge, 6, Place de la Croix-Rousse. Lyon (Rhône).
A. K. Lavroff, 2, rue de la Moeelle,
Nilvange (Moeelle).

ЧИЛИ Sr. Iko Temmi, Güemes 68. Sentiago.

ШВЕЙЦАРИЯ
Leo Grossen, Postfech, Locarno.

швепия

lidekriften "Possev", Box 4054. Södertälje 4.

винопв

Ir. A. Bakulevaky, 437 - ivat - cho. Hodogaya-ku, Yokohama.

Einzelpreie - DM 0.60

Епгевреве — DM 0.80

Пема ежевдельнина «П 0 с е в» с 1.1.62 г. в розвичной продаже: Германия — 0,80 н.м.; Австралия — 1 шилл. 10 певсов; Австрим — 1 милл. 1 шилл. 10 певсов; Австрим — 1 милл. 1 шилл. 5 пема в трамим — 25 пема в трамим — 3 пема в трамим — 3 пема в трамим — 30 пема в трамим — 1 пема в трамим — 30 пема в трамим — 1 пема в тр

Іыне действует для объявлений в Германий вриф № 2: страница—1000 нм.; 3/4—725 нм.; /2—550 нм.; 1/4—300 нм.; 1/8—160 нс-головия подписки на еженедельник «Посев» и журуная «Грани» в Германии: Пены указаны в немецких марках.

«Посев»: на 3 месяца— 9,10, на подгода— 10,20, на год— 36,40. «Гран»: Отдельный экземпляр— 6,00, годо-вая подписка— 20,00.

ИНОСТРАННЫЙ МИР И МЫ

КПК перед важными решениями

В коммунистическом Китае созвано «Собрание народных представителей» (вармант Верховного совета СССР). Предварительно заседало «Верховное государственное совещание», на котором выступали председатель республики (таков его официальный титул) Лю Шао-ци и председатель правительства Чжоу Энь-

Несмотов на то, что согласно конституции КНР, «парламент» должен созываться на сессию по меньшей мере раз в год, в прошлом году он не собирался; что же касается «Верховного государственного совещания», то в последний раз оно заседало в августе 1959 года, Итак «Ообрание народных представителей» созвано после двухгодичного, а «Верховное государственное совещание» после трехгодичного перерыва. Уже одно это обстоятельство может навести на размышления о сложной и тяжелой внутриполитической обстановке в КНР. Еще один характерный штрих:

Работа «Верховного государственного ове**щини**я» протекала втайне. Речи Лю Шао-ци и Чжоу Энь-лая не опубликованы. Как стало известно, сессия «Собрания народных представителей» тоже состоится при звкрытых дверях,

Партийная пресса ничего не пишет о какой-либо полготовительной высших инстанций КПК в связи с «парламентокой сессией». Но она не отвергает просочившиеся сведения о том, что в эти дни в Пекине беспрерывно заселает ЦK

У руковошителей КПК есть все осно вания окутывать работу своих высших учреждений покровом строжайшей тайны: к этому их вынуждают катастрофическое состояние страны и, возможно, нелады в собственной среде (явление неи новое для дисциплиниров ной КПК)

В коммунистическом Китае в миллионах экземплярах печатаются и распространяются работы Сталина об экономических проблемах социализма, но в истектием году не было опубликовано никаких цифровых данных, относящихся к китийской экономике; отсутствовали двже обычные для коммунистической пропаганды победные реляции

Этому есть свои причины. Насаждение «народных коммун» в деревне, а не заоужи и наводнения (Китай знал их в своей пятитысячелетней истории сотни раз и раньше), привело страну на грань всеобщего голода. Изнуряющий китай-скую экономику «большой рывок вперед» не только не привел к ожидаемым результатам в промышленности, но и вообще потерпел фиаско. Официальных данных нет, но есть заслуживающие доверия служи, что, например, выплавка стали в прошлом году составила от восьми до десяти миллионов тонн запланированных восемнадцати миллио-

нов. В неудаче «рывка вперед» в равной степени повинны нежизненное бюрократическое планирование, бескозяйст ность руковолителей и низкая производительность труда истощенных, работаюших из-пол палки рабочих

В штитоских массах китайского напола. пораженных голодом, продолжают царить апатия и полное равнолушие и призывам и посулам руководителей КПК. Лишь кое-пле вепыхивают восстания ловеденных до отчанния крестьян, но эти восстания еще неорганизованны и беспощадно подавляются. Народные воост ния беспокоят органы безопасности КНР в меньшей мере, чем моральное состояние тёх, кто призван эти восстания по-давлять. Есть сведения, что солдаты и младшие офицеры (хотя в первую очерель для них и для партийных кадров разначается ввозимое из-за гра цы продовольствие) начинают все в большей мере заражаться духом недовольства, и если это пока тлеющее исполволь недовольство вспыжнет ярким пламенем, то режиму не сдобровать.

В этой трудной обстановке перед руко водством КПК лежат два пути. — это путь отступления: полная ликвидация «народных коммун», возврат к свободной внутренней торговле, ори тировка на легкую промышленность. возрождение доктрины «ста цветов» в науке и литературе, умеренный внешнеполитический курс. Другой путь — это нуть внеишеполитической апрессии и борьбы со «старшим братом» за свои политические и илеолопические позиции те самые позиции, которые в советской прессе называют «логматическими», «левациими» и даже «троциистскими». На какой из этих двух путей вступить будет, по-видимому, решать «Собрание народных представителей». Вернее, «парламент» скажет «аминь» тому, что сейчас лихопалочно обсужлается на тайных совещаниях ЦК. Если судить по неда нежным излияниям руководителей КПК по адресу «верных марксистов-ленинцев» Энвера Ходжа и Мехмета Шеху, а также по антититовоким (а на деле антихрущевским) статьям в китайской коммунистической прессе (совсем недавно очетельная такая статья появилась в органе вооруженных сил КНР «Красное знамя»), то решение будет принято в пользу второго варианта, хотя и с некоторыми вынужденными и времен ными отклонениями.

Обращает на себя внимание, Цээ-лун остается в тени, как бы оставляя за собой последнее слово; на «Верховном государственном совещании» выступали известный овоим «догмапиз-мом» Лю Шао-ци и более умеренный Чжоу Энь-лай. Из этого можно заключить, что окончательное определение политического курса КПК предстоит сделать и что по ряду вопросов единства взглядов еще не доси-

По проникциим в Гонконг сведен «Собранию наполных представитель» будет предложена следующая повест

1. Обсуждение положения в хоз. Полагают, что руководство КПК дая приоритет сельскому хозяйству над пр мышленностью, а в симой промышлиности — перевес легкой индустрии и тяжелой

Это было бы вынужденной уступна вызванной катастрофическим состояви страны. Другой уступкой было бы ре крепощение частной инициативы (нач шееся уже сейчас) и возврат к огран частной собственности. другой стороны, ожидается, что КПК да борьбы с «угрозой возрождения капаль лизма» примет меры к усилению «вон лективного труда» крестьян и к подв тию «трудовой дисциплины».

2. Обсуждение мер для борьбы с кор рупцией в партийном аппарате и пре доления гооподствующей апатии. Ожилается усиление «партийні дисциплины» и «оживление идеолопае ской работы».

Обсуждение отношений с Албания «Собранию народных представителей будет предложено ратифицировать в вые совлашения с Албанией, прелужно ривающие расширенную матери и техническую помощь Албании со съ

4. Осуждение «ю гославских ревизи 4. Осуждение «огоснавский реамин-нистов». Ожидается, что руководите КПК не упустят случая, чтобы не ож верпнуть резкой «принципиальной **пр** тике» Тито и косвенно Хрущева.

5. Отношения с КПОС и СССР. Пов тические наблюдатели в Пекине не сътаются с возможностью открытой, лобовой атаки на пуковолство КПСС Вето ятнее всего «Собрание» опраничился те что подтвердит толкование московски декларации 1960 года, даваемое ей руковолотвом КПК.

Вопросы международного комынияма и «национально-освоболительна движений» в Южном Вьетнаме, Алжие Конго, Западной Новой Гвинее. Лаосе в Гватемале. В этом плане ожиадется ж тивизация КПК.

7. Пропаганда в нейтралистоких стра эа поддержжу принятия KHP в OOH.

8. Отношения с Японией

9. Отношении с Иншией.

10. Принятие особой декларации в вопросу об «освобождении» Тайваня.

Можно считаться с возможности принятия «Собранием» таких решени которые раскол в «монолитном в конечном счете, еще более углубя Его же дальнейшее развитие во определится виутриполитическим и же номическим состоянием КНР

A. H.

События в Аргентине и "Пакт Хрущев — Перон"

Если истинный смысл аптентинских событий и мог быть кое-кому неясен, то опубликованное в «Правле» от 23 марта «заявление» аргентинской компартии ставит последние точки над «i».

В заявлении, в числе прочего, говорится, что «победа», одержанная на выборах 18 марта «народными силами», стала возможной благодаря «единству действий» и после того, как коммунистическая пар-тия призвала голосовать по спискам перонистов и вместе с ними «бороться за побелу».

С неповторимым цинизмом «заявле ние» утверждает: «Все иотинные патриоты страны должны единым строем выступать на защиту права ее праждан избирать своих представителей и потребовать от правительства и руководителей вооруженных сил уважать волю народа».

Компартия Аргентины немногочисленна и сравнительно мало влиятельна; но что коммунисты поддерживают б. диктатора Перона и его сторонников, показывает, куда они метят: сперва в обоз диктатуры, а потом и на ее верхи, благо перонистам они знают цену.

Победа перонистов, как мы уже отме чали в предыдущем номере «Посева», условна. Набрав в ряде провинций от 35 до $45^{\circ}/_{\circ}$ голосов, они притязают на полноту власти лишь благодаря избирательному закону, обеспечивающему лартии, получившей наибольшее чиоло голосов две трели мест в провинциальных пар-

То, что перонисты не имеют за собой политержки большинства аргентиниев. сказалось на судьбе объявленной ими в Бузнос-Айресе всеобщей забастовки: эта забастовка удалась лишь частично — в промышленных предместьях столицы. ентр города жил нормальной жизнью. Забастовке, объявленной ради чисто политических целей, отказались следовать даже многие рабочие, входящие в перонистские синдикаты.

Обстановка в Аргентине осложияется ошнако, тем, что параллельно с конфликтом: перонисты (и коммунисты) емократия развивается конфликт: президент Фрондиси — вооруженные силы.

Руководители вооруженных сил считают президента стветственным за ис-

од выборов; их негодование вызв также то, что Фрондиси объявил о вы дении военного режима в пяти проши циях, где перонисты одержали наиболь ший успех, без ведома военных. У нас ления же создалось впечатление, что во енные по своей инициативе предприн ли этот непопулярный шаг: Фронцизия пояснил, что действует самолично. Вошные обвиняют президента, что он дейт вует за их спиною и им в ущерб

Положение Фрондиси пошатнулось вслел за команлованием армии проти президента высказалось и командовав флотом, доселе кранившее нейтралите требованием немедленной Фронилиси выступила и сильнейшая об позиционная партия народных рафия

Тем не менее Фронцики не собирает добровольно уходить со своего поста, о чем он и заявил во всеуслышание в банжете, устроенном 23 марта в честь гер пога Филиппа Эдинбургского, прибы шего в Аргентину с официальным вин

Президент республики продолжает п

реговары по реорганизации своего правнельства. Министерство внутренних ил получаем поневренное лишо презиленв Хуго Вака Нарвая; министром труда синовится хомстианский лемокоат Ахао Пуиргос, министром обороны христианский демократ Рудольфо Мартинец, ви-к-председатель Антикоммунистической жи Но состав правилельства, каков бы они был, не удовлетворяет военных, вога во главе госулагоства стоит Фронжи

Слабость правительства в том, что его ж поддерживают вооруженные их показывает опыт аргентинской истори, правилельство, не имеющее под-. В МУКИ ВОЕННЫХ, НЕ МОЖЕТ DAOCY/ИГЫВАТЬ на устойчивость и вряд ли будет полгоим. Между тем, только сильное, прогремменное и пелеустремленное прапельство может вывести Аргентину из острого экономического и политического Если такое правительство не будет образованю, то у перониистов (и сто-(заними коммунистов) есть кое-каиж шансы сталь «третьим радующим-с» в конфликте Фрондиси — армия.

*

Известно, что в силу целого ряда исторических причин политическая илеолоия фашизма увлекла народные массы в вие стран. Достаточно вспомнить о том. что Гиппаер пришвел в власти воридиичеяи совершенно законным путем — получие на выборах большинство.

Известно давно, что среди значитель-жто числа артентинских грабочих, где сильны синдикалистские илеи польуется популярностью сверинутый неколько лет назал фацистский ликтатор Перон. В кончечном счете вины их в лом нет: виновата еще не установивпаяся по-настоящему аргентинская демократия зактрявшая в своем развитии. верешившая миногих насущных сощиаль-BOULDOCOE

Но КПСС, котторая именню вдохновила аргантинских коммуниистов на союз с першистами! КПСС, которая теперь соувственно перепечатывает в «Правде» пизыв аргентинской компартии к нароу — «выступать на защиту права... раждан избирать своих представителей и потребовать от правительства и руководителей вооруженных сил уважать

Есть ли мера коммунистическому шиниму, подлости, лищемерию! Пропаганда КПСС не раз проколинала

ерманские выборы 1933 г., оскорбляла и поносила на чем овет стоит немешкий нард за то, что он дал «фашистскому зверю придти к власти». Те же проклятия сыпались и на голову итальянского на-

Руководство КПСС во все послевоенные голь комчит на всех перекрестках и громче всех «против угрозы фашизма. Леклапация московского совещания выпартий 1960 года полна предупреждений «трудящимися всего миира» о необприости быть бдительными и едиными потив полинимающей голову «фацистской гидры».

На антифацизме народных масс играет прогватанда КПОС, вотня о «возрож-деннии нацизма» в ГФР, о подготовке «фашистского переворота» во Франции, об «опасности личной власти генерала ле Голля», о «росте правых, фанцистских орпаннизациий» в США. Не приходится уже говорить, какие эпитеты сыплет коммунистическая пропаганла на головы Франко и Салазара.

И что же?

Те же самые уста приказывают аргентинским коммунистам выступаль на выборах в блоке с перонистами, голосовать за фашистоких кандидатов, а после выборов требуют, чтобы перонистам была передана власть. Это, кстати, те же самые уста, которые несколько лет назад, когда Перон был сброшен, ликовали, что «еще одной фациктской гадиной стало меньше».

Лопика? Нет на свете таких ворот, в котторые лемла бы коммунистическая ло-пика. Мораль? Зачем она коммунистам?

м «логика» и их «мораль» ючень просты: вое морально — как говорил Ленин на 3-ем съезде комсолома, могает сохранять коммунистическую диктатуру и достигать ее целей: убийства предательство, ложь, лицемерие, беспринцикность, сделка жоть с самия MOITION

Коммунистическая партия Аргентины, как мы уже указышали в начале статьи. слаба и немногочисленна. Коммунистиче ские партии в Латинской Америке вообще слабы и немногочисленны. Между тем за Латинскую Америку гразвертывается вое более ожесточенная битва двух милов, что наплялно показал комплекс событий, связанных с конференцией Опранизации американских госуларств в Пунта-дель-Эсте и исключение Кастро из ОАГ. Руководство КПСС ищет подмогу кубинскому диктатору на самом аметиканском континенте и оно, конечно, не упустило случая воспользоваться политическими осложнениями в олной из крупнейших стран Латинской Амери-- Аргентине, чтобы половить рыбку в мутной воле.

Отсюда родился блок коммунистов и пероилистов на выборах. Отсюда же 🚣 неписаный «пакт Хрущев-Перон».

Противоестественным это может локазаться только безнадежным простакам или политическим младенцам

Пакт Сталин-Гитлер 1939 года не был никакой печальной случайностью - говорит «пакт Хрущев-Перон».

Коммунисты всегда готовы кого-ни-будь предагь: вчера — Польшу, сегодня — антифациистов, завтра — социали-стов, послезавтра — «единый фронт»...

И пожалуй, у них уже наготове новая версия биографии Перона, по которой последний нижогда не был фацистом, а был оклеветанным в период культа личности страстным борцом против американского империализма и колониализ-

А. АРКАДЬЕВ

Положение в Алжире после перемирия

«сектретная вооруженная финизация» (ОАС) сразу же после подвисания в Эвичане шоловогра о перемирии взвернула настоящие боевые действия в Алжире. Прутита ОАС заніяла предме-- европейскую часть города Ваб-эль-Уэд. Туда были стяну бовшие запасы боеприпасов, против Туда были стянуты тикового оружия. Эта часть города была забаррижащирована автомобишлями и

Около полунючи 22 марта пруппы ОАС ожрыли артиллерийский отонь по «Летвеку дворщу», находящемуся на главной улице Алжигра. В нем расположена служба высшей французской администрави. Одновременно были взорваны вять зданий префектуры и полиции. Всю ночь в городе продолжалась стрельй при свете прожекторов, расположенвых на октоестных высотах и находяшихся в руках французокой регулярной армиял.

23 марта на улищах в центре Алжира поннились прузовики с солдатами регулярной армии. Группыы ОАС из-за укрыий встретили их огнем.

Армия, по тех пор не принимавшая резких мер, начала решительно пробиваться в Баб-эль-Уэд.

26 марта ОАС был нанесен большой удар: в Оране был арестован один из руководителей ОАС генерал Жую, который считался правой рукой генерала Салана. Генерал Жуо был арестован при нопмальной очередной облаве в городе. Он был немедленно переправлен во Францию, где предстанет перед военным судом

По разноречивым сообщениям иностранной печати, регулярные части армии в начале прошлой недели получили доступ в Баб-эль-Уэд. Немедленно было начато прочесывание жилых домов и другиих зданий. Около прех тысяч зданий таким образом было прочесано. Арестовано много членов организации ОАС.

27 марта пооледовал еще один ощутительный удар по ОАС: был арестов руководитель «ОАС — Зона **№** 4» морской лейтенант Гюйом. Эта зона охватывает западную часть Алжира. Лейтенант Гюйом был немедленно под конвоем отправлен на самолете в Париж.

Иностранная печаль сообщает, что в ланное впемя уже можно считаться не только с большими потерями в ОАС, что вызвано арестами их руководителей, но и с попавкением политики ОАС, потому что в какой-то мере произошел перелом в настроениях фегулярной армии, которал в последние дни беспрекословно выполияла приказы своих офицеров. Таким образом, армия заняла определенную подиллию по отношению в ОАС и успешно начала восстанавливать порядок, ставший ее делам

Гасеты, описывая упавшееся прочесывание авмией в Баб-эль-Уэле, считают, что если французская администрация решится выделить 100 тысяч солдат и полищейских, то практически можно провести чистку от ОАС европейских частей остальных гогоолов Алжигоа

Газеты также обращают внимание на поведение католических церковных властей в Алжире, особенно епископов. Например, архиепископ Алжирский Дюваль уже несколько месяцев стоит на твердой посилции против террора ОАС и поддерживает политику французского правительства в Алжире. Только небольщое количество европейских священников нахолится в лагере ОАС. В самой Франции почти все епископы осуждают действия ОАС.

По последним сообщениям тоущно судить о положении в остальных городах Алжира, где проживают европейцы и где тоже проводятся террористические акты, но соотношение сил между европейнами и туземнами там не в пользу европейпев и о восстании последних без основательного подкрепления со стороны не может быть и речи.

По последним сообщениям, волна террора и диверсий ОАС в Алжире сильно опала и французская армия является хозяином положения.

Н РАГОЗИН

Планы коммунистов в Кении

В Лондоне закончились переговоры между британским правительством и представителями политических организаций Кении. Последние приняли разработанный британским правительством проект юсиституции будущей независимой Кентиги

Согласно этому проекту парламент Кении будет состоять из двух палат Нижняя палата будет избираться на основе всеобщего избирательного права, а в верхней палате будут заседать предста вители трилцати восьми племен Кении. по одному из каждого. Гарантируются личные и имущественные права и участие в адмильистрации европейскому и асиатскому меньшинствам. В будущем году Кения получит независимость.

Афпиканское население Кении было представлено на конференции в Лондоне двумя соттерничающими между собой по-литическими партиями: Кенийским Африканским демократическим (КАДУ), участвующим в настоящее время в правительстве, и Кенийским Аф-риканским национальным союзом (КАНУ), находящимся в оппозиции.

План британского правительства прелвидит образование в Кении коалиционного кабинета, в который кажлая из названных партий послала бы пять своих представителей, и установление режима парламентарной демократии.

Но к предстоящей независимости Кении лихорадочно готовятся и коммунисты. Разжитая межплеменную розным расовый шовинизм, они намереваются сделать Кению после провозглащения независимости ареной кровавой пражланской войны.

Полищейские власти в г. Найроби (плавный город Кении) раскрыли широко залуманные коммунистами планы заговоров, террористической деятельности и гражданской войны.

В Советском Союзе и Гане обучаются особые тепропистические группы кенийокой молодежи. Их задача — способствовать захвату власти коммунистами после провозглашения независимости. Костяком будущего партаппарата должны послужилъ триста африканцев и полтора десятка азиатов из Кении, проходящих сейчас купос обучения в унивепситете им. в Москве. Примерно поло из них была переброщена в СССР с помощью вице-председателя ского нашионального союза. Олинги. известного своими прокоммунистическими симпатиями и наплялами

Властям в г. Найроби известно также, что не только Одинга, но и многие дру-пие члены Африканского национального союза либо сочувствуют коммунистам, либо просто являются коммунистическими агентами. Председателем этого союза является Джон Кениата, пользующийся большой популярностью в народе. Он не коммунист. Но может случиться, что коммунисты его отодвинут от фактического руководства Союзом и будут пользоваться его именем как ширмой. Это им будет произвести тем легче, что они уже захватили в свои руки военизированные отряды Национального Союза, так называемую «народную милицию»

Экономическое положение в Кении в настоящее время далеко не блестяще. В стране безработища, в особенности среди занятых на плантациях сельскохозяйственных рабочих. Промышленность еще не развита, из-за чего незанятых рабочих некуда перебросить. Эти трудности создают благоприятную почву для коммунистической пропатанды. Между тем, расгработаниный англичанами план экономического развития Кении начнет осуществляться лишь через несколько месяцев, а свои первые плоды принесет не раньше, как через два-три года,

Можно ожидать поэтому, что первые месяцы независимости Кении будут кримесяцы независьности тическими в ее изстории. У, ПАВЛЕНКО

ПИЛОТ ИЗ КНР ПЕРЕЛЕТЕЛ НА ТАЙВАНЬ

3 маюта из коммуни на самолете пипа «МИГ-15» перелетел на Тайвань летчик Лю Чжен-су.

На пресс-конференции на Тайване Лю Чжен-су заявил, что вследствие недостатка продуктов питания населению выдается из правительственных магазинов на месяц на человека 5 фунтов риса и окрало 60 прамиов постного масла. Следствием такого ращиона является большая заболеваемость населения. Чтобы как-нибудь пополнить свою скудную пищу, население собирает прибы и разные съедобные растения. Однако, несмотря на это, сильно распространяется болезнь бери-бери — авитаминоз, которая приводит к нервным, сердечно-сосудистым, желудочно-кинтечным расстройствам, а также к отекам. Много пожилых людей

и детей болеет хроническими болезнями. Лю рассказал также, что в последнее время закрыты многочисленные фабрики. что повело к ощутимой безработище. Правительство пользуется всевозможкыми методами пропаганды, чтобы оклонить китайцев, живущих за праницей, к всовращению на родину. Тех, кто поддается на эту удочку и возвращается, немедленно посылают на принущительные работы в государственные имения.

Лю заявил, что положение в Китае таково, что если бы было осуществлено военное вторжение на континент, то население, наверное, востюльзовалось бы этим моментом, чтобы восстать против режима Мао Цзэ-дуна. Даже армейские части не были бы исключением, — добавил Лю Чжен-су.

Omobernd

▲ Министры иностранных дел СССР, США и Великобритании после 16-ти встреч в Женеве по вопросам разоружения и прекращения термоядерных испытаний не пришли ни к какому общему решению. Министры иностранных дел Великобритании и США уже вылетели в свои страны. Отлет Громыко должен был состояться 29 марта. Иностранная печать сообщает, что, несмотря на эту неудачу, Комитет 18-ти будет продолжать свою работу.

- ▲ Опубликовано коммюнике о пере говорах по берлинскому вопросу в Женеве между министрами иностранных дел СССР и США. В совместном коммюнике говорится: «Переговоры были потехными и откровенными Они постужили уточнению некоторых общих точек зрения и можно отметить некоторый прогресс в вопросах, по которым у сторон имеются разногласия, Министры иностранных дел считают полезным продолжать соответственные контакты после того, как они проконсультируются со своими правительствами и союзника-MIZ
- ▲ Выступая 24 марта на пленуме ЦК СЕПГ с докладом «Некоторые основање вопросы развития Германской Демократической Республики». Ульбрихт заявил. что «ГДР готова, в связи с заключением мирного договора и мирным решением западногерманской проблемы, вопрос о предоставлении странам-гарантам права выступать в качестве некоего третейского органа, к которому можно было бы обращаться в случае возникно вения разногласий между ГДР и США, Великобританией и Францией при осуществлении мирного сообщения с Западным Берлином».
- ▲ С пятидпевным официальным визитом находился в Вене президент ГФР Любке. Это первый официальный визит в Австрию главы германского государства с 1908 года. В том году с официальным визитом в Вену прибыл германский император Вильгельм II на празднование 60-лепия вступления на престол императора Франца-Иосифа I.
- ▲ Канцлер Аденауэр заявил, что по попросу о границе Одер-Нейсе политика правительства ГФР остается неизменной. Он напписал в письме председателю землячеств Силезии, Восточной Пруссии и Померании, что «Одер-Нейсе не являет ся восточной праницей Германии».
- ▲ Презилент не Голль требует для себя и правительства расширения полномочий в связи с заключением франкоалжирсних соглашений в Эвиане. Он объявил о своем решении поставить на референдум законопроект, одобряющий правительственные заявления от 19 марта 1962 года и разрешающий ему в будущем необходимые действия по установлению сотрудничества Франции и Алжира, если «в результате самоопределения» будет создано независимое алжирское государство.
- ▲ Референдум о расширении полномочий президента Франции состоится 8 апреля — передает агентство Франс Пресс, ссылаясь на сообщение министерства внутренних дел.
- ▲ В Папиже опубликован лекпет об амнистии по делам о преступлениях, совершенных в связи с войной алжирских повстанцев против Франции.
- ▲ По распоряжению президента Индонезии Сукарно прерваны переговоры между Индонезией и Голландией по вопросу о судьбе Западной Новой Гвинеи, происходившие в Вашингтоне. На экст ренном заседании голландского правительства принято решение усилить оборону Западной Новой Гвинеи в целях безопасности живущих там 20 тысяч гол-

- А Между Францией и Гвинеей улуч-шаются взаимоотношения. Осведомленные политические крупи во Франции не исключают возможности возвращения Гвинеи во Французское содружество. Не лавно презилент Гвинеи Секу Тупе выражал недовольство коммунистическими взглядами гвинейских студентов в Париже. Секу Туре заявил, что если эти СТУДЕНТЫ НЕ ИЗМЕНЯТ СВОИХ ВЗГЛЯЛОВ ТО он их пошлет продолжать свое образование в Прату или Москву. Это самый верный способ, — добавил Секу Туре, превратиться в антикоммуниста
- А Министры обороны Англии, Австралии и Новой Зеландии начали в Сингапуре совещание, на котором они расмероприятия, связанные с обороной Юго-Восточной Азии.
- ▲ 22 марта подал в отставку прези дент Южной Кореи Юн Бо Сун, Одной из причин отставки называют его разногласил с руководителями военной хунты, в частности, по вопросу о предстояних в будущем году всеобщих выборах.
- ▲ Крупные деятели КП США Гэс Холл и Бенджамин Дэвис, которые временно освобождены из тюремного заключения под залог, устроили пресс-конференцию в Нью-Йорке. Холл заявил, что все обвинения, предъявленные членам КП и самой КП США, и все прочие обвинения, которые может вынести Верховный суд, представляют собой «самос отвратительное наступление на всех американцев» за всю историю США.
- ▲ Правительство США возбудило судебное дело против КП США, потребовав, чтобы партия выплатила более полумиллиона долларов в качестве подоходного налога, процентов по нему и штрафа за 1951 год. Правительство обо сновывает свое требование тем, что КП США относится к разряду «коммерческих предприятий, получающих прибы-
- ▲ Советский акалемии Скобельный вручил Кастро в Гаване межлунаролную Ленинскую премию «За укрепление мира между народами». На приеме в советском посольстве в Гаване по этому случаю присутствовали Кастро и президент респродижи Дооликос
- ▲ Министерство иностранных дел Кубы направило ноту протеста Государственному департаменту США. В ноте правительство США обвиняется в том. что оно «превращает военно-морскую базу Гуантанамо в центр подрывной деятельности, терроризма, шпионажа, провокаций и агрессии против кубинского нагоода».
- В ноте также заявляется о «непреклонном намерении» Кубы «потребовать в свое время» возвращения ей этой части территории, «узурпированной» США.
- **▲** 22 марта в Гаване состоялось заседание Национального руководства ОРО (Объединенные революционные организации), которое решило назначить первым секретарем ОРО Филеля Кастро. вторым — Рауля Кастро; образовать секретариат Национального руководства в составе: Фидель Кастро, Рауль Кастро, Эрнесто Гевара, Оовальдо Дортикос, Блас Рока, Эмилио Арагонес: образовать комиссии по организационным вопросам и но вопросам професоюзов.
- ▲ В Сирии произошел государственный переворот. Офицеры, которые в сентябре прошлого года произвели переворот, имевший следствием выход Сирии из ОАР, обвинили правительство в чересчур медленном проведении социальных реформ и свергли его. Объявленная ими цель: построение социализма; нейтрализм во внешней политике; более тесная овлзь с ОАР и Ираком.

- А Албанская торговая пелегания по приглашению правительства Кастро пр^ибыла в Гавану. Торговая делегация полнишет с правительством Кубы договор о товарообмене на 1962 год.
- ▲ 18-19 марта в Албании произощло сильное землетрясение. Имеются челове ческие жертвы. Повреждено несколько тысяч домов. Исполком Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца решил оказать помощь пострадав шим. В Албанию булут направлены продукты питания, медикаменты и проч.
- ▲ 93 магота в своем локтапе на пленуме ЦК СЕПГ Ульбрихт признал тяжелое положение со снабжением населения «ГЛР» продуктами питания, но «утещил» емцев Восточной Германии тем, что в Советском Союзе жизненный уровень ниже, чем в «ГДР». Ульбрихт заявил, что кредит в размере 1 млрд. 300 рублей, который «ГДР» получила от СССР, будет попользован для реорганизации промышленности и повышения произволительности труда
- А 17 и 18 марта в Вене заседал презилиум Всемирного Совета мира, обсудивший вопросы, связанные с подготов кой к Всемпирному конпрессу за всеобщее разоружение и мир, который состоится в июле с. г в Москве Презиличи принял текст обращения, которое вручено участникам Комитета 18-ти по разоружению, заседающему ныне в Женеве.
- ▲ 18 марта состоялась встреча премьеп-министра Конго Адулы и президента Катанги Чомбе, посвященная катангской проблеме. На встрече было решено, что дальнейшие переговоры зтой проблемы будут проходить при закрытых дверях.
- ▲ Канплер Австрии Альфонс Горбах находился с трехдневным визитом в Англии. Основной темой переговоров канцлера с английскими гооударственными деятелями был вопрос о позиции Австрии в отношении Европейского эко-– «общего рын-. ческого сообщества
- ▲ В Праге закончился чемпионат мира по фигурному катанию на коньках. Орели женщин звание чемпионки мира голландская спортеменка завоевала Сьокья Дийкстра (она же и чемпионка Европы). Ей вручена золотая медаль. Серебряной медалью награждена Уэнди Крайнер (Канада), бронзовой — Репина Хейтцер (Австрия). Советская фитуристка Татьяна Немцева заняла предпоследнее, двадцатое место. Сильнейшие фигующеты мира приглашены на показательные выступленил в Москву и Ки-

▲ 22 марта Верховный суд Израиля в

открытом заседании приступил к ра смотрению апелляции Эйхмана.

- **▲** Сильнейшие спежные бури пров елись над японским островом Хонзаів (население около 5 млн. жителей) Пав лизовано желеэнодорожное движеви причинен значительный материальный ущерб.
- **▲ Большие пазрушения вызвали по** ивные дожди в юго-западных ра**л**ош Турции, В Измире затоплено 2 тыс. за-
- ▲ 3 аптреля на Тайвань прибудет с в сударственным визитом президент публики Мадагаскар Циранана по прелашению прежидента Овободного Кима Чан Кай-ши. Представитель республи Малагаскаю голосовал против приням коммунистического Китая в ООН
- ▲ На шису булапентские газеты сой. щили об аресте трех адвокатов, обвининых в антиправительственной деятель ности. Арестованы доктора права Шандор Пуск, Джупа Ситмонд и Джерди Бьодор,
- ▲ На одном будапештском предлям тик. в котором работают 1.700 рабочи за 1961 год было 1.400 дисциплинарны наказаний и взысканий.
- **▲** В Румынии закончилась коллеви визания сельского хозяйства, начавшася в 1949 году. На днях завершилась кялективизация последних двух областа (из 16-ти) — Брашовской и Сучавской
- ▲ В Пакистане обнаволована втом конституция, которая предусматры президентскую форму правления и дет президенту право налагать вето решения однопалатного федеральни парламента. Президент Мохаммед 👫 юб-хан в связи с новой конституция выступил по радио и заявил, что повтические партии будут по-прежнему 🐯 прещены, если их деятельность не б дет разрешена законом, который примя па-рламент.
- ▲ Индонезийскими властями арестованы 33 заговорщика на Молуккети островах, Заговорщики входили в ревствленично сеть оппозиционной режиму Сукарно организации, раскрытой в ходе расследования дела о покушем на президента Сукарно в Каксасарь.

Аллу Николаевну Баудер, урожд Михайлову, род. в 1925 г. в Ташкенте, вывезенную немцами из Во-ронежа в 1942 году в Германию и вышедшую замуж за инженера Шмита, разьюнивают друзья Писать в редакцию «Посев» для No 857

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ, ПОДПИСЧИКОВ, КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Всю корреспонденцию для издательства и редакции, заказы на из дания, денежные переводы направлять по адресу:

POSSEV-VERLAG, 6 FRANKFURT/M. 1, POSTFACH 2786.

Приема в издательстве и редакции временно нет. Все дела следуе решать путем переписки.

БОЛЬНЫМ Мы живем уже много лет в обстановке крайнего нервного наприженяя. Неврастемия, малокровие, головные в др. бода вым малокровие, головные в др. бода да и не кваядая за населения в результе расстракты с нервного мерето сметемы
ллечет и более тяжкие последствия, а именно: ослабление активности жизнетворны
желез и не в др. в результе расстракты первного сметемы
ллечет и более тяжкие последствия, а именно: ослабление активности жизнетворны
желез и нарушение функций веек органов, что и видляета сосовной причиной в сет
болез не 8, преждев ременной старости и часто ранней сметемы
научно установлено, что и видляета сосовной причиной в сет
научно установлено, что и бывстное лекарство Кале finial в достанарываем
равновеске, нервы и склы и органым, будучи в озрож денным, снова начавам
пользоваться всеми радостим зророзой жизии.
профессор Афмяского Университета д-р Керне пишет: «Н признаю калефлюми
востанарывающим склы и нервную систему».
Калефлюми награжден на выстанках в Париже, Лондоне, Риме, Врюсселе в
флорендия 5 золютьми модалими.
Врошнора на всех главных языках мира в сыплается бесплатно. Калефлюма
продается в антеках. Где нет, пишите немерленов:

Laboratoire E. "KALEFLUID", 68, Bd. Bacimana Paris (18-c)

В АВСТРАЛИИ: Mr. P. V. Miller, 27 Balmoral st., Blacktown N. S. W. В Канаде: Pharmacle Bronelle 5757, Bd. Monk Montreal В Бразилии: W. Nerlewski Caiza Postal M7. Anopola Kat Colas. Заказы вз США и других стран направляйте нам во Францию.

Ответственный издатель В. Гордчек. Главный редактор А. Светланкв. Ответственный секретарь редакции Л. Федоров. Отделы: револю нный мідятель В. Горвчек. Главный редактор А. Светланка. Ответственный секретарь редакции Л. Федоров, Отделы: резолюционной стратстии и тактики — Я. Трушнович; внутренней политики — Л. Федоров; внешней п молив; идеологический — Л. Сергеева; литературы, искусства, науки— Н. Тарасова. Литературый секретарь редакции Н. Трубицына. Ответственный за корректуру В. Астемиров. Постоянное редакционное ровечание: А. А М. Балиашев, Е. Гаранин, В. Гумсвюк, С. Кирсанов, В. Кувгурцев, Л. Ракак правило, не возвращаются. Стилов редакция не печатает. Книги дсв. Л. Рар, Р. Редик, Ю. Трегубое, сваш. К. Фоткев. Статьм, подписанные фамилией или инициалами автора, не обязательно выражают мнение редакции. вмю, не возвращаются. Стилов редакция не печатет. Кинги для отзыва следует присылать в двух экземпларая. Перепечатывать, переводить на иностранные языки ные -copyright-, можно только с разрешения издательства. Остальные материалы могут быть перепечатываемы, но с обязательной ссылкой на источник. ые языки, использовать в выдержках или иным сп. собом што